



《 起跑开门红 》 “数字引擎+立体枢纽”双核共振 “丽泽办岛”智慧服务领跑新赛道

丽泽数字金融科技示范园冲刺封顶

五线换乘交通枢纽主体结构年底建成

本报讯(记者 林瑶)作为新兴金融产业集聚区、首都金融改革试验区,丽泽金融商务区一季度交出亮眼成绩单,以交通路网全面升级、生态空间持续优化、重点项目加速落地、头部企业争相入驻的蓬勃态势,迎来一季度“开门红”,书写着新时代首都金融新高地的崛起篇章。

数字金融园11月封顶 航站楼枢纽年底成型

记者在位于凤凰嘴街和东管头路交会处的丽泽数字金融科技示范园项目1号工地看到,1000余名一线建设者正紧锣密鼓地进行着项目主体钢结构施工。作为丽泽南区收官地块,该项目已完成近20万平方米地下结构工程,全面启动9栋建筑单体的地上主体结构建设。

值得关注的是,丽泽数字金融科技示范园将规划设置两条智能化地下通道网络,其中凤凰嘴街地下通道将实现北区与中区立体联通,凤泉街地下通道计划构建中区与南区的三维交通网络。据悉,地下互通互联部分预计今年9月开工,两条通道开通后将设置双向机动车道及人行步道,建成后将成为“地下动脉”,有效破解地块间通勤难题。

“目前,丽泽数字金融科技示范园项目计划于今年11月整体封顶。项目落成后将吸引国家数字金融技术检测中心等数字金融机构入园发展,逐步成为首都数字金融发展的高地,为北京在全球数字金融领域的竞争增添新的优势。”丽泽数字金融科技示范园相关负责人梁鹏透露。

丽泽数字金融科技示范园项目1号已完成近20万平方米地下结构工程,全面启动9栋建筑单体的地上主体结构建设,计划于今年11月整体封顶

丽泽城市航站楼综合交通枢纽将于今年年底完成地下主体结构

累计入驻企业1252家



与之形成地上地下协同共建的,是一路之隔的丽泽城市航站楼综合交通枢纽。项目施工现场,身着黄色工服的工人们正在忙碌地搭建脚手架,钢结构、钢筋加工、混凝土浇筑、土方开

挖施工进度得如火如荼。记者从京投公司获悉,该项目包含城市航站楼、接驳换乘与公共服务、轨道交通、综合开发配套设施等功能,呈地上城、地下站的立体布局,地铁14号线、

16号线、大兴机场线,以及11号线、丽金线将在此交会并实现换乘,将是本市唯一的五线换乘交通枢纽,按计划将于今年年底完成地下主体结构。(下转03版)

清明假期 丰台文旅消费活力迸发

本报讯 清明假期,丰台各景区举办了形式多样的特色文旅活动。全区共接待游客97.8万人次,实现全口径旅游收入7.4亿元,同比增长12.6%。其中,丰台区重点监测的16家旅游景区、20家宾馆饭店、3家乡村旅游新业态,共接待游客32.43万人次。

4月4日至6日,北京世界花卉大观园举办了第五届北京花朝汉服文化节,吸引了众多游客前来打卡。3月22日至4月6日,北京园博园开展了第三届国潮嘉年华,涵盖国潮、文化、赏花、亲子四个主题板块活动内容。4月4日-4月6日,莲花池公园开展了2025春季沉浸式国风茶话会市集,为游客带来了一场别样的国风雅集。北京世界公园赏花踏青季正在进行中,活动持续到6月2日。

公共文化活动,精彩纷呈。全区组织开展了各类公共文化活动7项9场。北京汽车

博物馆开展了“清明·汽车造型的气动密码”“探索未来新能源汽车”“我是赛车手——赛车科创赛车工程”等精彩的活动,为孩子们揭秘汽车的奥秘。中国园林博物馆开展了“园居春信”清明文化主题活动,在踏青、品春、感春、寻春、颂春的五重意境中,通过市集、非遗互动等体验活动,让孩子们感受园林春日之美。丰台区非遗展示体验中心带来了狮峰龙井专场品鉴会活动,让大家在氤氲茶香中体验非遗的魅力。

同时,丰台区紧抓消费热点,统筹各商业体开展形式多样的促消费活动,营造浓厚的消费氛围。节日期间,重点监测的23家商场实现销售额0.96亿元;实现客流量123.98万人次,同比上涨13%。

丰科万达、槐房万达、西铁营万达推出“好花知时节”活动,打造馆内紫色花卉氛围空间,联动北京时装周开展“花享FENG韵”春季时尚秀,丰科万达设置巨型沙燕风筝打

卡点,百米巨鸢触手可及;丽泽天街“樱花季”持续火爆全城,大型樱花树实景呈现,携手馆内特色品牌开展“春日甜品节”,推出30余种新品西点、特色饮品。

花乡奥莱村推出春日折上折活动,部分品牌折后商品满减优惠,会员凭微信运动累计满2万步可兑换活动礼金;凯德MALL·大峡谷推出“鲜氧有花YOUNG”优惠团购卡,为消费者带来春日专享优惠;丽泽天地推出“春日新动计划”,包括餐饮团券、消费满额赠、焕新满减、多倍积分等活动。

丽泽16号购物中心开展《三只小猪》《木偶奇遇记》儿童剧演出,提升亲子购物体验;汇琴购物中心以春日、希望、生机与活力为主旋律,打造可沉浸式体验樱花浪漫之旅的LoveMarket樱花市集;银座和谐广场推出“银座好春光×拍春景领春日礼”、文化沙龙、七鲜美食品鉴会等活动。

(区文旅局、区商务局供稿)

永定合声



走好最初的一小步

千里之行,始于足下。再宏伟的目标,都要从第一步迈起。这一步虽小但至关重要,走好这一步也殊为不易,既要有勇气也要有智慧,既要讲实干也要讲章法。

最初的一小步,往往是最关键的一步。它关乎全局的方向,关乎最终的成效。在丰台,覆盖全区的“民生项目池”,最早起步于一张张来自社区楼门的“民情收集表”。社区工作人员深入各个楼门,与居民面对面沟通交流,耐心倾听群众的需求。这些民情信息,成为“民生项目池”的源头活水。可以说,正是因为迈出了民情收集这最初“一小步”,后续推出的民生项目才能精准回应群众需求,收获群众的信任与支持,为推动民生实事的解决打开了局面。我们在开展每项工作时,都要把看似简单的第一小步走好。

最初的一小步,往往是最艰难的一步。万事开头难,难就难在如何实现从无到有的突破。面对农村发展中资金、技术、治理方式等方面诸多难题,我区大胆迈出“输血”与“造血”并重的第一小步,聚焦解决“钱”的问题、“能”的问题、“治”的问题,以金融“副村长”引入多元资金,以科技“副村长”推动技术进村,以法治“副村长”完善乡村治理,通过三个“副村长”的多向发力,走出了一条“外部赋能+内部激活”的乡村振兴新道路。这一成功案例也让我们充分认识到,即便初始条件不那么完备,只要勇敢地迈出第一步并持之以恒地走下去,就能收获最终的胜利。

走好最初的一小步,要用好“小任务工作法”,善于把整体工作细化为一个一个小的任务,提高可行性、可操作性。马家堡68号院2号楼改建工程启动初期,面对复杂的产权关系、居民诉求和施工技术难题,采用化整为零、逐个击破的方式,通过一场场居民议事会、一次次入户沟通、一遍遍修改完善改造方案,最终探索出“原拆原建+平房上楼”的新模式,实现居民征询率、参与率、签约率全部100%,形成了既符合政策要求,又能最大限度保障群众利益的城市更新“丰台样本”。由此也可以看出,再大的目标也需要一点一滴去实现,唯有把每一个小任务完成好,才能为全局发展打下基础、增强后劲。

路虽远行则将至,事虽难做则必成。只要以“越是艰险越向前”的奋进姿态和“积跬步至千里”的扎实作风,迈好第一步,打好第一仗,我们就能汇聚推动高质量发展的磅礴力量,书写“倍增追赶、合作发展”的崭新篇章。

点靓凉水河石榴庄段下月建成开放



编者按:站在凉水河畔,施工围挡内的机械轰鸣声与展板上的未来图景交织成一首“进行曲”。5月,这道绿色屏障将揭开面纱,露出水清岸绿的美景。从隋唐古河到现代“城市会客厅”,凉水河的蜕变不仅是丰台“开门红”的生动注脚,更书写着城市与自然共生的新范式。在这里,每一滴水的清澈都是生态初心的回响,每一寸岸的焕新都是市民幸福的底色。图为“点靓凉水河”石榴庄段施工现场。

文/蒲长廷 摄/原梓峰 (详见03版)